

2023年8月15日 星期二

第772期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033

## 公安周刊



**对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明**

学思想 强党性 重实践 建新功

**持续把理论武装调研成果交流会强调深入**

河北法制报讯 (冀公轩)根据学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育安排部署,近日,省公安厅党委召开主题教育调研成果交流会,交流调研情况、研究对策措施。

省公安厅党委班子成员围绕正反典型案例深入研讨交流,紧扣各自调研课题,就专题调研开展情况、存在问题、对策举措、成果转化等内容作了交流发言。大家一致认为,通过深入调研,进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解领会,进一步增强了对维护安全稳定的认识把握,进一步明确了推进公安工作现代化的思路举措。

会议强调,要学深悟透习近平总书记关于调查研究的系列重要指示批示精神,健全完善领导干部带头调研、重大决策前调研、全链条闭环管理机制,积极营造大兴调查研究新风尚。要持续把理论武装引向深入,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,坚持运用好“六个必须坚持”的立场观点方法,以调研推动“学懂”、以调研推动“弄通”、以调研推动“做实”。

要持续把调查研究引向深入,对问题再梳理,对原因再分析,对措施再充实,梳理形成转化成果清单,做好调查研究的“后半篇文章”。要持续把推动发展引向深入,扎实开展优化营商环境专项行动,以调查研究破解难题,以调查研究推动工作,以调查研究服务民生。要持续把检视整改引向深入,从厅党委做起、从党委委员做起,坚持在岗位在状态、在基层一线在现场,一以贯之抓推进,一张蓝图绘到底,着力推动主题教育取得实实在在的成效。

**石家庄交警严查大货车交通违法 助力大气污染防治**

河北法制报讯 (记者 张世杰)“同志您好!请出示驾驶证、行驶证和通行证,下车接受检查!”8月10日零时许,省会裕华交警大队在南二环宋环东路交口附近开展专项行动时,执勤民警查获一辆安全设施不全的重型半挂牵引车,进一步核查发现该车辆还未办理通行证。民警当场对该车驾驶人依法作出相应处罚,并告知其尽快完善安全设施并办理通行证。这是近期石家庄交警严查大货车交通违法行为,助力全市大气污染防治攻坚战的一个缩影。

为全面降低黄牌货车违法入市引发的噪音、扬尘、尾气污染对区域环境造成的影响,推动大气质量不断改善提升,石家庄交警坚持精准施策,近期部署警力加大路面管控力度,严查黄牌货车闯限行、带泥上路等交通违法行为。工作中,石家庄交警采用定点执勤与流动巡逻相结合的勤务模式,紧盯重点时段、路段,在入市口、市区内建筑工地、道路建设项目、商砼沙料场周边道路加大检查力度,严查黄牌货车违规通行市区道路、燃油渣土车二环内作业、车身不洁、带泥上路、超载、故意遮挡号牌、故意污损号牌等交通违法行为,切实形成高压严管态势,做到“不失管、不漏控”,助力大气污染防治工作取得实效。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802  
副编审:张哲 0311-66990818  
编辑部主任:安世乔 13932149635  
副主任:韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871

编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻)  
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编:张志青

**丹凤朝阳 有“警”景更美**

——走近全国公安机关成绩突出集体、唐山市公安局南湖分局丹凤朝阳警务站

□ 河北法制报记者 张志青  
通讯员 马晓川

在美丽的唐山南湖景区内坐落着一座警务站——唐山市公安局南湖分局丹凤朝阳警务站,一年365天,每天24小时不间断守护辖区平安,是唐山市使用面积最大、建设标准最高、智慧功能最全的一级“示范型”城区警务站。

建立物品返还联动机制便于群众寻回失物、为辖区单位个性化“定制警务”、设立“便民爱心驿站”……成立4年来,警务站不断优化勤务机制,用心服务群众,先后被评为全国公安机关爱民模范集体、全省优秀公安基层单位、全省公安机关人民满意的公务员集体、唐山市基层党建示范点、唐山市“凤警青年先锋岗”,今年5月又荣获全国公安机关成绩突出集体。如今,丹凤朝阳警务站已然成为城市平安建设的堡垒、民生服务的平台,也是为群众服务24小时“不打烊”的便民爱心驿站。

**立体布防  
织密辖区“平安网”**

丹凤朝阳警务站辖区面积约6平方公里,南湖景区、唐山市民服务中心、唐山宴饮食文化博物馆、大剧院等重点单位均在辖区内,各种大型活动常在辖区内举行,如何守好“责任田”?警务站不断优化勤务机制,在大力发展智慧警务的同时,构建立体化防控体系。警务站将辖区13个重点单位划分为3个基础网格、13个子网格,民警辅警嵌入网格,与网格员组建了13支“红袖标”巡防力量,构建横向到边、纵向到底的网格管理体系,实现网格内事情网格办,网格内矛盾不上交。

“南湖景区内有名老人可能有轻

生念头。”5月12日11时许,警务站接到景区网格员上报的消息后,迅速行动,找到老人后将其带至警务站。民警一边给老人递上热水,一边暖心劝慰道:“发生任何问题都不要冲动,没有什么事是沟通解决不了的。遇到问题选择轻生,不仅是对自己生命的不负责任,同时也会给亲人带来无尽的悲伤。”在民警苦口婆心的劝说下,老人情绪渐渐稳定。另一路民警辗转联系到老人的家人,得知老人和家人闹矛盾才离家,遂对其家人也进行了教育。老人“心结”解开平安回到家中。

通过网格,警务站可以及时收集到发生在群众身边的急事、难事、小事,并给予帮助。7月2日16时许,警务站接到某单位网格员上报,得知一名游客因被玻璃门挤伤与工作人员发生争执。于是,民警迅速到达现场,详细了解情况后对双方进行调解,经过3个小时的不懈努力,最终双方达成和解。

截至目前,警务站网格内处理警情40余起,可防性案件发案率大幅下降。此外,警务站还建立“线上+线下”巡控勤务机制。线上,巡查员分时、分区、分类开展全天候巡控。线下,民警辅警利用智能巡控机器人、无人机等工具,车巡、步巡相结合,构建社会面巡控防控体系。最近,警务站全力做好夏季治安打击整治行动,以他们的“辛苦指数”换来群众的“平安感受”。

**便捷服务  
让群众幸福感满格**

警务站的工作没有轰轰烈烈,都是平凡生活中的日常琐事,送醉酒男子回家、帮迷路群众寻找家人、给汽车抛锚的司机解困、为发生争执的父子化解矛盾……桩桩一件件,事情虽小,却温暖民心。

“真是急死我了,想了半天想不起来东西放哪儿了,多亏了警察同志打电话,我才知道东西丢了,太感谢你们了!”6月18日,警务站民警巡逻时捡到一个男士卡包,内有身份证、工作证等多张证件。考虑到这些证件对失主来说是重要物品,民警在原地等候寻找失主的同时,通知站内人员查阅失主的联系方式。失主到警务站领取卡包时,不停地向民警致谢。

群众遗失物品不时发生,丹凤朝阳警务站想办法为遗失物找“主人”。“我们以网格化服务管理为抓手,同辖区单位建立物品返还联动机制,各单位拾到的遗失物品、证件等由专人交由警务站登记、返还,今年以来,累计通过各类形式返还群众遗失物品60次。”丹凤朝阳警务站副站长张春永介绍。

辖区重点单位多,警务站有的放矢,在唐山市规划馆建立“警企联动工作站”,为图书馆设立“定点定时”巡逻机制、在唐山宴饮食文化博物馆开展“便衣巡控”等“定制警务”,为企业事业单位带来直接的护航效应。

今年以来,为更好地服务群众,警务站率先在唐山打造了“便民爱心驿站”。走近警务站,门前有便民休息点,提供饮水、维修、打气等服务。警务站内设有便民座椅、爱心雨伞、轮椅、拐杖等便民设施,还设置了图书角,配备交管业务自助一体机和出入境签注一体机,弥补了工作时间的局限,特别是节假日期间,为急需办理签证的群众提供了便捷服务,全力打造24小时门不关、灯不闭的“便民爱心驿站”。

**景中有警  
让游客更安心**

“群众呼叫马上到、群众困难帮助到、群众需求我做到、群众平安守

护到”,走进丹凤朝阳警务站,墙上张贴的“四到”立马会映入眼帘,这是警务站的公开承诺,而他们更是这样做的。

6月22日20时40分许,南湖景区安保人员将一名外地女游客送至警务站,该游客一直在哭泣。值班民警了解得知,该游客从天津来唐山游玩,夜间因视线不好又不熟悉景区道路,在龙山阁附近不慎落入水潭,手机也掉入水中。民警辅警随即前往事发地点,进入水中帮助游客打捞手机近一个小时。游客看在眼里,感动在心,在一旁不断感谢。

将手机“完璧归赵”后,民警得知其身无分文,又为其安排了晚饭,还给她购买了返回天津的车票,并联系其家属说明情况。转眼已是凌晨,值班民警开车将该游客安全送至唐山火车站,直至其安全上车才安心返回单位。

8月7日下午,一对老年夫妇带着小孙女在南湖游玩,老爷子突然身体不舒服,由老伴搀扶着来到警务站休息。值班民警拿出站内备的血压仪,贴心地为老人量了量血压。看到自己是高血压病犯了,老人掏出随身携带的药物,服药后休息了一会儿,身体状况好转。老两口儿临走时,由衷地为警务站的服务点赞。

警务站的民警辅警时刻将群众的安危冷暖挂在心中。针对南湖景区面积大、水面多,群众落水求助时有发生的实际,警务站深化110社会联动,与120急救中心、民政、文旅集团等合作,建立快速反应救援机制,截至目前,已累计提供帮扶救助2850余人次。

夜幕降临,热闹的南湖渐渐安静下来,矗立在景区中心的警务站红蓝警灯闪烁,宛如守护城市的“平安灯塔”。

**张家口市公安局探索推动印章刻制备案流程化**

河北法制报讯 (记者 张志青 通讯员 高佳琪)今年以来,张家口市公安局立足全市优化营商环境大局,主动作为、靠前服务,积极探索推动印章刻制备案流程优化升级,共为新开办企业刻制公章11333枚,刻制平均用时0.49小时。

据了解,该局依托“印章治安管理信息系统”,委托正规公章刻制企业备案,实现了新开办企业法人申办公章刻制业务系统自动备案;委托他人办理或更换公章、丢失公章等情况,需公安机关核验材料,民警通过电脑、手机等设备随时随地登录系统,实现“秒传秒办”。同时,指导100家具有合法资质的印章刻制企业开办网上服务,群众通过“一窗通”网上服务平台、微信小程序“印章云查询服务平台”在线上传身份证件等

相关证照,即可申请刻制公章。该局积极拓宽服务渠道,推动治安部门将“公章刻制业特行许可”审批许可权限下放至户籍派出所,实现刻章企业审批手续就近办,目前全市52个派出所可受理此项业务。

印章虽小,事关重大。该局还紧盯人民群众反映强烈的假印章、假公文、假证件违法犯罪活动,坚持严打整治、源头管控,建立“印章治安管理信息系统”日常监管制度,督促刻章企业做好系统维护,公章刻制时需上传齐全材料,才可登记备案,借助数据手段规避风险隐患。此外,建立定期检查制度和安全培训制度,县级公安机关每月至少开展印章刻制单位治安检查1次,组织开展公章刻制经营单位从业人员安全教育培训工作,集中学习印章治安管理有关法律法规知识。



按照公安部夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动部署,8月11日至13日夜晚,沧州市公安局以强大声势震慑犯罪,以精心排查消除隐患,以集中宣传筑牢防线,以立体联动防出平安,全力提升人民群众安全感,坚决维护全市社会治安秩序持续平稳。图为8月11日夜间,沧州交警与特警联动查处酒驾交通违法行为。  
孔大龙 孙明山 摄

**紧盯重点路段时段 统筹警力强势攻坚****邯郸交巡警扎实推进夏季交通安全整治**

与事故预防“减量控大”任务相结合,每月、每周进行调度,公巡部门每周三组织开展统一行动,每月25日组织执法小分队到各县区乡镇开展集中行动。

交巡警支队紧盯事故多发、频发路口路段进行实地调研,研究制定隐患整改台账,努力从源头堵塞漏洞。围绕重点道路,交巡警支队精细排查交通标识标牌污损、变形、缺失等情况,及时整改、修复、增设。定期会商研判、交通运输等相关职能部门深入辖区运输企业进行检查,对车辆安全、企业主体责任落实、驾驶人

教育等情况进行全面检查,对存在安全隐患的运输企业,下达安全隐患整改通知书,坚决杜绝车辆带“病”上路。

结合辖区重点交通违法规律特点,交巡警支队集中优势警力,采取“大兵团”作战,加强对重点路段和时段的管控力度,严查“三超一疲劳”、酒醉驾等各类易肇事肇祸和“飙车炸街”等突出交通违法行为。各交警大队公巡中队在重点路段尤其突出一早一晚、周末等重要时间节点的集中巡查,加大对超载、客车超员、电动自行车驾乘人员不戴头盔等交通违法

纠查整治力度,保障群众出行安全。磁县大队聚焦辖区107国道、316省道、222省道及磁县西部山区道路,紧盯“两客一危一货”重点车辆,加大早晚高峰、夜间凌晨事故多发时段查处力度,严厉打击突出违法犯罪。

交巡警支队还充分发挥网上巡查,交通违法行为抓拍、缉查布控等道路交通事故监控设备作用,指导一线执勤民警对重点违法行为实施精准锁定、精确打击,持续保持高压严管态势,有效地遏制了重特大道路交通事故的发生,确保农村道路交通安全、畅通。